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Протягом п’яти останніх років у Збройних Силах України триває робота щодо 

удосконалення системи перевірки рівня фізичної готовності військовослужбовців до 

виконання завдань за призначенням. Бойові дії на сході України продемонстрували 

недоліки існуючої системи фізичної підготовки. До них відносять: 

відсутність взаємозв’язку фізичної підготовки та системи бойової підготовки; 

не повна відповідність основного нормативного документу з фізичної підготовки 

(ТНФП-2014) сучасним вимогам до забезпечення фізичної готовності 

військовослужбовців; 

велика кількість фізичних вправ для перевірки фізичної підготовленості різних 

категорій та вікових груп; 

поява стандартів фізичної підготовки, більшість з яких не затверджені 

нормативними документами. 

З метою виявлення можливих шляхів модернізації системи фізичної підготовленості 

військовослужбовців ми провели аналіз та узагальнення наукової літератури щодо систем 

перевірки фізичної підготовки армій провідних країн НАТО: США, Франції, Німеччини 

та Великобританії. 

Проведений аналіз дає підставу вважати, що основними концептуальними 

напрямками модернізації підходів до визначення рівня фізичної підготовленості  

у Збройних Силах України доцільно визнати: 

підбір фізичних вправ, що буде забезпечувати оцінку рівня функціональної 

готовності військовослужбовців до виконання функціональних службових та бойових 

завдань, а не рівня розвитку окремих фізичних якостей; 

визначення єдиної фізичної вправи для перевірки загальної витривалості (фізичної 

працездатності) для всіх вікових груп та категорій військовослужбовців; 

розробку стандартів фізичної підготовки для визначення рівня сформованості 

необхідних військово-прикладних навичок. 

Перспективою подальших досліджень вбачаємо у розробці тестів та стандартів  

з метою змістовного наповнення системи перевірки фізичної підготовки за зразком армій 

держав-членів НАТО. 
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